

1. ΜΑΘΗΜΑ ΚΑΙ ΤΩΝ ΤΡΙΩΝ ΙΕΡΑΡΧΩΝ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .27/01/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .27/01/2012

Σελίδα: 20



▶▶ ΧΩΡΙΣ ΑΡΓΙΑ

Μάθημα και των Τριών Ιεραρχών

ΚΑΤΑΡΓΟΥΝ την αργία των Τριών Ιεραρχών σε σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στην Αθήνα.

Καθηγητές παίρνουν εντολή να εργαστούν ακόμη και την ημέρα της αργίας, την ερχόμενη Δευτέρα, για να αναπληρώσουν μαθήματα που χάθηκαν σε κινητοποιήσεις. Ο πρωτοφανής σχεδιασμός αναπλήρωσης έγινε από την Περιφερειακή Διεύθυνση Αττικής και επιχείρησαν να τον εφαρμόσουν διευθυντές της Α', Β' και Γ' Διεύθυνσης Εκπαίδευσης του κέντρου της πρωτεύουσας. Στη μεθόδευση αντέδρασε η ΟΛΜΕ.

2. ΣΕ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΚΑΛΕΙ Η ΟΛΜΕ

Μέσο: ΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/01/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/01/2012

Σελίδα: 11



Σε πολιτική απεργία καλεί η ΟΛΜΕ

»Ένα **πολύμορφο** πρόγραμμα δράσεων και κινητοποιήσεων με απεργία στις 14 Φεβρουαρίου και πενθήμερη αποχή από τα διοικητικά καθήκοντα προτείνει η συνδικαλιστική ηγεσία της ΟΛΜΕ στους εκπαιδευτικούς στη Γενική Συνέλευση των προέδρων των ΕΛΜΕ, που θα πραγματοποιηθεί το επόμενο Σάββατο.

Όπως τονίζεται στην εισήγηση του Δ.Σ. της ΟΛΜΕ, η κατάσταση θα αλλάξει μόνο με γενικό ξεσηκωμό με τα χαρακτηριστικά της πολιτικής απεργίας, μέχρι να φύγει κυβέρνηση και τρόικα. Στο μεταξύ, η συνδικαλιστική ηγεσία της ΟΛΜΕ καλεί τους εκπαιδευτικούς που έχουν κληθεί να εργαστούν κατά την αργία των Τριών Ιεραρχών να απέχουν από τα μαθήματα. Πρόσχημα είναι και πάλι η αναπλήρωση των χαμένων διδακτικών ωρών στα πρώην κατετλημένα σχολεία.

Η συνδικαλιστική ηγεσία των εκπαιδευτικών χαρακτηρίζει παράνομη την εντολή για εργασία κατά τη διάρκεια της αργίας, τονίζοντας ότι πρόκειται για μια εκ-



Να σπάσει την αργία των Τριών Ιεραρχών επιχειρεί η κυβέρνηση

Σε αποχή καλεί τους εκπαιδευτικούς η Ομοσπονδία τους

δικητική ενέργεια σε βάρος της εκπαιδευτικής κοινότητας που αγωνιά και αγωνίζεται. Είναι επίσης και ένα κακό σημάδι για όσα ετοιμάζονται με την αξιολόγηση που μετράει την παιδαγωγική επάρκεια των εκπαιδευτικών με την υπακοή στις εντολές των προϊσταμένων υπό την απειλή μισθολογικής-βαθμολογικής καθήλωσης αλλά και απόλυσης.

Η αποδοχή από τους εκπαιδευ-

τικούς της παραβίασης των εργασιακών τους δικαιωμάτων ανοίγει προοπτικές άρνησης από την κυβέρνηση των πιο βασικών κατακτήσεων των εργαζομένων.

Όχι στη δόλια υπονόμευση δικαιωμάτων και κατακτήσεων, καταλήγει η ανακοίνωση της ΟΛΜΕ.

Η συνδικαλιστική ηγεσία των εκπαιδευτικών θεωρεί ότι οι εργατικοί και κοινωνικοί αγώνες του επόμενου τριμήνου πρέπει να έχουν πολιτικούς στόχους. Στο πλαίσιο αυτό προτείνεται ένα διαρκές πρόγραμμα δράσης που προβλέπει:

- Συμμετοχή των ΕΛΜΕ σε πρωτοβουλίες ενάντια στα χαράτσια της ΔΕΗ, σε κινήματα αυτοοργάνωσης και αλληλεγγύης.

- Γενικές συνελεύσεις των ΕΛΜΕ και Γ.Σ. Προέδρων, το Σάββατο 4/2/12.

- Συντονισμός της ΟΛΜΕ με ομοσπονδίες, σωματεία του ιδιωτικού και δημόσιου, τομές σε αγωνιστική κατεύθυνση. Δημιουργία προϋποθέσεων για μαζική κοινή δράση μεγάλων κλάδων

του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, που θα δημιουργεί τους όρους γενικού ξεσηκωμού.

- 24ωρη γενική απεργία στις 14 Φεβρουαρίου, η οποία μπορεί να μεταφερθεί για να συμπέσει με ευρύτερη κινητοποίηση.

- Πενθήμερη εβδομάδα (13-17/2) δράσεων και κινητοποιήσεων σε όλη τη χώρα με συγκεκριμένες διαμαρτυρίες, αποκλεισμούς δημόσιων κτηρίων, πορείες, συλλογή τροφίμων για την ενίσχυση οικογενειών μαθητών που αντιμετωπίζουν οικονομικές δυσκολίες κ.ά. Αποχή από τα διοικητικά καθήκοντα (εκτός της ενημέρωσης των γονέων) όλη την εβδομάδα.

- Νέες Γενικές Συνελεύσεις των τοπικών ενώσεων των καθηγητών και Γενική Συνέλευση προέδρων αμέσως μετά.

- Νέος κύκλος κλιμάκωσης των κινητοποιήσεων που θα περιλαμβάνει απεργιακές κινητοποιήσεις την περίοδο που θα συζητιέται στη Βουλή η νέα δανειακή σύμβαση και τα μνημόνια νέων μέτρων που θα την ακολουθήσουν.

3. ΣΤΟΙΧΗΜΑ ΓΙΑ ΣΧΟΛΙΚΑ ΒΙΒΛΙΑ ΣΤΗΝ ΩΡΑ ΤΟΥΣ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/01/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/01/2012

Σελίδα: 15



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 27 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2012

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΤΑ ΝΕΑ 15

Ο πρόεδρος του Ινστιτούτου «Διόφαντος» τονίζει στα «ΝΕΑ» ότι θα αλλάξουν τα πάντα, από την εκτύπωση έως τη διανομή

Στοίχημα για σχολικά βιβλία στην ώρα τους

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΝΙΚΟΣ ΜΑΣΤΟΡΑΖ

Το σύνολο των σχολικών βιβλίων θα περιμένουν τους μαθητές στα σχολεία τον ερχόμενο Σεπτέμβριο, υπόσχεται ο νέος υπεύθυνος για τα βιβλία, πανεπιστημιακός καθηγητής Παύλος Σπυράκης. Ο κ. Σπυράκης χειρίζεται πλέον όλο το «πακέτο», από την εκτύπωση έως τη διανομή των βιβλίων, ως πρόεδρος του Ινστιτούτου «Διόφαντος», το οποίο αντικαθιστά τον καταργηθέντα Οργανισμό Έκδοσης Διδακτικών Βιβλίων. Όπως λέει στα «ΝΕΑ», αλλάζει

Στόχος είναι τα νέα βιβλία να κοστίζουν φθηνότερα, να είναι πιο ποιοτικά και να έχουν πέντε μεγέθη

τα πάντα στο σύστημα ώστε να μην καθυστερήσουν ξανά, αλλά και να κοστίζουν φθηνότερα και να είναι πιο ποιοτικά. «Επίσης, να μην έχουμε... 29 διαφορετικά μεγέθη σχολικών βιβλίων, όπως σήμερα».

Η έγκαιρη διανομή των βιβλίων τον επόμενο Σεπτέμβριο, εξάλλου, αποτελεί στόχισμα για την Άννα Διαμαντοπούλου, μετά την περυσινή περίπτωση που οδήγησε στη μεγάλη καθυστέρηση διανομής λόγω έλλειψης χαρτίου έπειτα από νομικές περιπέτειες που υπήρξαν όσον αφορά την προμήθειά του.

ΟΙΚΑΙΝΟΤΟΜΙΕΣ. Οργανώνεται το σύστημα διανομής «πόρτα-πόρτα», το οποίο αξιοποιώντας την ακριβή πληροφόρηση που θα παρέχεται απευθείας από τη σχολική μονάδα μέσω της Καρτέλας Σχολείου θα επιτρέψει τη διανομή των βιβλίων απευθείας στο σχολείο και όχι μέσω ενδιάμεσων σταθμών μεταφοράς, όπως ισχύει έως σήμερα.

■ Εξελίσσεται πρόγραμμα δημιουργίας ψηφιακών μακετών, που θα επιτρέψει την αναβάθμιση της ποιότητας των βιβλίων (εύκολη διάρθωση λαθών, ομογενοποίηση γραμματοσειρών, διαστάσεων, εξωφύλλων κτλ.). Έτσι θα καταστεί εφικτή η ομογενοποίηση των σχημάτων και των μεγεθών των σχολικών βιβλίων. Στόχος είναι τα 29 διαφορετικά μεγέθη που τυπώνονται σήμερα να μειωθούν σε πέντε.

■ Εκπονείται πρόγραμμα εκσυγχρονισμού της παραγωγής και διανομής των βιβλίων των μαθητών με προβλήματα όρασης.

■ Από τη νέα σχολική χρονιά θα εφαρμοσθεί πιλοτικά για τα βιβλία των εκπαιδευτικών η πολιτική του επιστρεφόμενου βιβλίου, η οποία θα εισαγάγει τη φιλοσοφία της χρήσης του βιβλίου ως πραγματικά δημιουργικό αγαθό. Ο κύκλος ζωής του επιστρεφόμενου βιβλίου αρχικά θα ορισθεί ως διετής. Για τα βιβλία των μαθητών θα ξεκινήσει επίσης πιλοτικό πρόγραμμα που αρχικά θα αφορά το γυμνάσιο και το λύκειο. Ταυτόχρονα θα αξιοποιηθεί και η ανάρτηση βιβλίων σε ψηφιακή μορφή, ώστε να μεγιστοποιούνται οι δυνατότητες χρήσης.

■ Για τον εξορθολογισμό του κόστους οι παραγγελίες θα γίνονται με βάση τα μαθητολόγια των σχολείων, επιτρέποντας τον ακριβή προσδιορισμό των αναγκών. Υπολογίζεται ότι σε μία τρίτη θα μειωθεί ο όγκος παραγωγής κατά περίπου 4-5 εκατομμύρια αντίτυπα χωρίς να λείπει ούτε ένα βιβλίο από τα σχολεία, ενώ το 2012 υπολογίζεται να εξοικονομηθούν 2,2 εκατ. ευρώ!

■ Έχουν επίσης ολοκληρωθεί η υλοποίηση συστήματος ελέγχου αποθεμάτων και ο σχεδιασμός συστήματος barcode. Αυτά αναμένεται να μειώσουν στο μισό τις συμπληρωματικές παραγγελίες που οφείλονται σε απώλειες βιβλίων «στον δρόμο». Για το 2012 υπολογίζεται η εξοικονόμηση τουλάχιστον 500.000 ευρώ.



Άννα Διαμαντοπούλου: «Έβραλα τα κλάματα»

«Είκοσι χρόνια στην πολιτική, δεν έχω βάλει τα κλάματα. Μου συνέβη στο θέμα της καθυστέρησης των βιβλίων, όταν αισθάνθηκα ότι δεν μπορούσα να κάνω απολύτως τίποτα. Αυτό το αδιέξοδο που δημιουργήθηκε και που επηρέασε τις οικογένειες, με έκανε να κλάψω. Για μένα αποτελεί μεγάλο στοίχημα να μην ξανα συμβεί». Με αυτά τα λόγια η υπουργός Παιδείας Άννα Διαμαντοπούλου περιέγραψε στα «ΝΕΑ» τα συναισθήματά της όταν συνειδητοποίησε ότι ήταν πλέον αδύνατο να φτάσουν εγκαίρως τα βιβλία στα σχολεία.



ΜΟΝΤΕΡΑ

Σύμφωνα με εκτιμήσεις, η διαδικασία διανομής του 2012 αναμένεται να ολοκληρωθεί μέσα σε 50 ημέρες. Πέρυσι χρειάστηκαν 4 μήνες για το 90% της διανομής, ενώ το 2010 διάρκεισε έως και 7 μήνες. Για το 2012 υπολογίζεται εξοικονόμηση τουλάχιστον 500.000 ευρώ

ΑΙΧΜΕΣ

Να τα διαλύσουμε;

Η απόφαση της ΠΟΣΔΕΠ να ζητήσει αναβολή των εκλογών για τα συμβούλια των ΑΕΙ, με πρόταση της παράταξης που πρόκειται στη Δημοκρατική Αριστερά και την οποία υποστήριξαν παρατάξεις που προσκείνονται στον Συνασπισμό και στη Νέα Δημοκρατία, συντάσσεται με όλους όσοι ακολουθούν τουλάχιστον παρελκυστική πολιτική για την εφαρμογή του νόμου στα πανεπιστήμια. Οι παρατάξεις του ΚΚΕ και της Εξωκοινοβουλευτικής Αριστεράς ζητούν ευθέως και εργάζονται για τη ματαίωση των εκλογών και την ανατροπή του

νόμου. Τις κρίσιμες ώρες που διανύουμε ως χώρα, οι πανεπιστημιακοί συντονίζονται και αυτοί με τις άλλες συντητικές που αντιστέκονται όπως μπορούν και στην παραμικρή αλλαγή. Φαίνεται προβλέπουν στην υλοποίηση των φημών που κυκλοφορούν ότι μια κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας μετά τις βουλευτικές εκλογές θα αλλάξει τον νόμο αφήνοντας τους πρύτανες στις θέσεις τους και επαναφέροντας την ψήφο των φοιτητών.



ΤΗΣ ΒΑΣΩΣ ΚΙΝΤΗ

Η Βάσω Κιντή είναι αναπληρώτρια καθηγήτρια στο Πανεπιστήμιο Αθηνών

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣ ΑΕΙ

Αναψε κόκκινο στις υπερβάσεις δαπανών

ΔΕΝ ΘΑ ΕΓΚΡΙΝΟΝΤΑΙ υπερβάσεις δαπανών από τα πανεπιστήμια, προειδοποιεί το υπουργείο Παιδείας. Με εγκύκλιο προς όλα τα ιδρύματα, το υπουργείο έδωσε οδηγίες για τους νέους προϋπολογισμούς – οι οποίοι δεν θα υπογραφούν μέχρι την εκλογή νέων Συμβουλίων Διοίκησης, καθώς τα ΑΕΙ θα χρηματοδοτούνται έως τότε με δωδεκαμηθόρμια του προϋπολογισμού – τονίζοντας ότι στο εξής πρέπει να είναι ισοσκελισμένοι και να αποφεύγονται υπερβάσεις. Σύμφωνα με την εγκύκλιο, τα ιδρύματα πρέπει να υποβάλουν απολογισμό εσόδων – εξόδων οικονομικού έτους 2011 μέχρι τις 30 Ιουνίου, ενώ απολογισμοί που παρουσιάζουν υπερβάσεις δαπανών δεν θα εγκριθούν και οι δαπάνες θα θεωρούνται αδικαιολόγητες.

Επίσης, οποιαδήποτε ανάληψη υποχρέωσης χωρίς ύπαρξη απαραίτητης πίστωσης θα θεωρείται άκυρη και τα υπεριστικά όργανα που συμπράττουν στην ανάληψη των σχετικών υποχρεώσεων θα έχουν πειθαρχική ποινή.

Δεν επιτρέπεται η πραγματοποίηση καμίας δαπάνης αν δεν υπάρχει εγκεκριμένη πίστωση στον αντίστοιχο κωδικό αριθμό και δεν έχει προηγηθεί η απόφαση δόμησης της πίστωσης.

Για τον αρχικό προϋπολογισμό του 2012 το υπουργείο επισημαίνει ότι νέο στοιχείο είναι η ισοσκέλιση εσόδων – εξόδων χωρίς τη χρήση των ταμειακών υπολοίπων.

ΟΛΜΕ

Προς 24ωρη απεργία στις 14 Φεβρουαρίου

ΑΠΕΡΓΙΑ στις 14 Φεβρουαρίου προτείνει στους καθηγητές Μέσης Εκπαίδευσης η ΟΛΜΕ. Η Ομοσπονδία των καθηγητών αποφάσισε χθες να προτείνει στους προέδρους των τοπικών ΕΛΜΕ που θα συνεδριάσουν στις 4 Φεβρουαρίου, εκτός από την 24ωρη απεργία και μία εβδομάδα (13-17/2) δράσεων και κινητοποιήσεων σε όλη τη χώρα με συγκεντρώσεις, διαμαρτυρίες, αποκλεισμούς δημοσίων κτιρίων, πορείες, με σκοπό να αναδείξει τα οικονομικά και θεσμικά προβλήματα των εκπαιδευτικών λόγω του Μνημονίου.

Επίσης προτείνει κλιμάκωση κινητοποιήσεων την περίοδο που θα συζητείται στη Βουλή η νέα δανειακή σύμβαση.

4. ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Μέσο: ΗΜΕΡΗΣΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/01/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/01/2012

Σελίδα: 39



ΟΛΜΕ

Πρόταση για κινητοποιήσεις

Κλιμάκωση των κινητοποιήσεων, με απεργίες και πολύμορφες δράσεις, την περίοδο που θα συζητιέται στη Βουλή η νέα δανειακή σύμβαση και τα μέτρα τα οποία θα τη συνοδεύσουν, εισηγείται το Δ.Σ. της ομοσπονδίας των καθηγητών (ΟΛΜΕ).

Η πρόταση, επί της οποίας θα ληφθεί απόφαση από τη γενική συνέλευση των προέδρων των τοπικών ενώσεων των καθηγητών στις 4 Φεβρουαρίου, προβλέπει σε πρώτη φάση 24ωρη απεργία για τις 14 Φεβρουαρίου με τη δυνατότητα η ημερομηνία αυτή να μεταφερθεί για να συμπέσει με ευρύτερη κινητοποίηση ομοσπονδιών δημόσιων και ιδιωτικού τομέα.



ΚΟΙΝΩΝΙΑ



Διαστροφή
καρέ - καρέ
34

Εγκύκλιος του υπουργείου Παιδείας προς τους πρυτάνεις

Στο μικροσκόπιο τα οικονομικά των πανεπιστημίων

Οι απολογισμοί που παρουσιάζουν υπερβάσεις θα παραπέμπονται στο Ελεγκτικό Συνέδριο. Οποια δαπάνη υπερβαίνει την εγγεγραμμένη πίστωση θα χαρακτηρίζεται αδικαιολόγητη, ενώ η ανάληψη υποχρέωσης χωρίς να υπάρχει η απαραίτητη πίστωση θα θεωρείται άκυρη

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΜΙΧΑΗΛΗΣ ΝΙΒΟΛΙΑΝΙΤΗΣ

Στο «μικροσκόπιο» του υπουργείου Παιδείας μπαίνουν τα οικονομικά των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων, καθώς με εγκύκλιο που εστάλη προς τους πρυτάνεις, τονίζεται πως ο απολογισμός των εσόδων - εξόδων του 2011 δεν θα πρέπει να παρουσιάζει υπερβάσεις δαπανών.

Σύμφωνα με την εγκύκλιο του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους που διαβίβασε η Άννα Διαμαντοπούλου προς τα πανεπιστημιακά και τεχνολογικά ιδρύματα - αφού προηγουμένως οι υπηρεσίες του υπουργείου την είχαν εξειδικεύσει - οι απολογισμοί που παρουσιάζουν υπερβάσεις δαπανών δεν θα εγκρίνονται από το υπουργείο Παιδείας και θα παραπέμπονται για τον τελικό έλεγχο στο Ελεγκτικό Συνέδριο.

Το υπουργείο υποστηρίζει ότι η πραγματοποίηση οποιασδήποτε δαπάνης υπερβαίνει

την εγγεγραμμένη πίστωση θα χαρακτηρίζεται εντελώς αδικαιολόγητη, ενώ οποιαδήποτε ανάληψη υποχρέωσης, χωρίς να υπάρχει η απαραίτητη πίστωση, θα θεωρείται άκυρη.

Μάλιστα, τα υπηρεσιακά όργανα που συμπράττουν στην ανάληψη των σχετικών υποχρεώσεων, θα έρχονται αντιμέτωποι με πειθαρχικές ποινές.

Την ίδια στιγμή, η ηγεσία του υπουργείου Παιδείας κάνει αυστηρές συστάσεις προς τους πρυτάνεις σχετικά με τους προϋπολογισμούς του 2012, σημειώνοντας πως το βασικό

νέο στοιχείο των προϋπολογισμών είναι η ισοσκελίση εσόδων-εξόδων χωρίς τη χρήση των ταμειακών υπολοίπων.

«Ο αρχικός προϋπολογισμός οικονομικού έτους 2012 θα πρέπει να υποβληθεί ισοσκελισμένος χωρίς τη χρήση πιθανού ταμειακού υπολοίπου. Οι προβλέψεις των εξόδων θα πρέπει να αφορούν δαπάνες του 2012», αναφέρεται στην εγκύκλιο.

Για τα υπόλοιπα του 2011 το υπουργείο Παιδείας ξεκαθαρίζει ότι δεν αποτελούν έσοδα του προϋπολογισμού του οικονομικού έτους 2012, ούτε μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την ισοσκελίση του προϋπολογισμού.

Για έκτακτη ανάγκη

«Τα ταμειακά υπόλοιπα θα τροφοδοτήσουν υποχρεωτικά τους λογαριασμούς από τους οποίους προέρχονται και θα χρησιμοποιηθούν αποκλειστικά για την εξόφληση παρελθόντων ετών», σημειώνεται.

Αν παραστεί έκτακτη ανάγκη σε κάποιο ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα, τόνιζε στο «ΕΘΝΟΣ» στέλεχος του υπουργείου Παιδείας, και δεν μπορεί να καλυφθεί από τον τακτικό προϋπολογισμό, θα εξετάζεται το ενδεχόμενο να χρησιμοποιηθεί μέρος του ταμειακού υπολοίπου.

Υπενθυμίζεται ότι όσοι προϋπολογισμοί καταρτίστηκαν για το 2012 και έχουν σταλεί στο υπουργείο Παιδείας, επιστράφησαν ανυπόγραφοι, καθώς θα πρέπει να πληρούν δύο προϋποθέσεις. Όπως προβλέπεται από τον νέο νόμο-πλαίσιο, ο προϋπολογισμός του κάθε ιδρύματος θα πρέπει να έχει εγκριθεί από τα Συμβούλια Διοίκησης, τα οποία όμως δεν έχουν συγκροτηθεί ακόμη. Η δεύτερη προϋπόθεση για να υπογραφούν από την υπουργό Παιδείας, είναι -όπως αναφέρθηκε παραπάνω - να είναι ισοσκελισμένοι.



▲ ΠΛΗΡΗ οικονομική διαφάνεια για το διδακτικό έργο και τη λειτουργία των πανεπιστημίων ζητεί το υπουργείο Παιδείας

ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ

Πρόταση για απεργία

ΤΗΝ ΚΗΡΥΞΗ 24ωρης απεργίας στις 14 Φεβράρι και άλλων κινητοποιήσεων από τις 13 έως τις 17 του ίδιου μήνα προτείνει η ΟΛΜΕ προς τους τοπικούς συλλόγους καθηγητών.

Το Δ.Σ. της ομοσπονδίας στην εισήγηση, που διαμόρφωσε και έστειλε σε όλους τους τοπικούς συλλόγους καθηγητών (ΕΛΜΕ) προς έγκριση, καυτηριάζει την πολιτική της κυβέρνησης και διατυπώνει την έντονη αντίδρασή της στα τελευταία οικονομικά μέτρα, το νέο μισθολόγιο που μειώνει τους μισθούς των εκπαιδευτικών, τις αλλαγές στο Ασφαλιστικό, αλλά και το νέο φορολογικό νομοσχέδιο.

Το επόμενο διάστημα θα πραγματοποιηθούν γενικές συνελεύσεις των ΕΛΜΕ, ενώ στις 4 Φεβράρι θα διεξαχθεί ΓΣ των προέδρων όλης της χώρας, ώστε να αποφασιστεί εάν θα δώσουν το «πράσινο φως» για τις κινητοποιήσεις που προτείνει η ομοσπονδία.

Οφειλές

Η ομοσπονδία των καθηγητών ζητεί επίσης από το υπουργείο να καταβληθούν τα δεδουλευμένα στους εκπαιδευτικούς που εργάστηκαν στο Πρόγραμμα της Πρόσθετης Διδακτικής Στήριξης. Η ΟΛΜΕ υποστηρίζει ότι σε διάφορα σχολεία της Διεύθυνσης Δ.Ε. Β' Αθήνας υπάρχουν ανεξόφλητες αποζημιώσεις των διδασκόντων για την ΠΔΣ για τα σχολικά έτη 2009-2010. Οι μөнιμοι, αναφέρει η ΟΛΜΕ, δεν πληρώθηκαν για όλο το σχολικό έτος, οι δε υλομισθισμένοι δεν πληρώθηκαν για τους μήνες που αντιστοιχούν στο 2010.

Την ίδια στιγμή, η ομοσπονδία ζητάει από την ηγεσία του υπουργείου Παιδείας να προστεθούν και άλλα εξεταστικά κέντρα -πλην αυτών που λειτουργούν σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη- για τους ειδικούς υποψηφίους των ΕΠΑΛ. «Την προηγούμενη χρονιά οι μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και οι μαθητές με αναπηρίες από όλη τη χώρα εξετάστηκαν σε δύο πόλεις, την Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη. Αυτό το απαράδεκτο μέτρο απαιτούμε να μην επαναληφθεί και τη νέα χρονιά».



Του.. αγίου Βαλεντίνου απεργία των καθηγητών

Ρεπορτάζ
ΕΥΗ ΠΑΝΤΑΖΟΠΟΥΛΟΥ

epantazopoulou@dimokratianews.gr

Με 24ωρη απεργία φαίνεται ότι θα γιορτάσουν τον άγιο Βαλεντίνο καθηγητές και μαθητές, καθώς η Ομοσπονδία Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης (ΟΛΜΕ) αποφάσισε να προχωρήσει σε κινητοποίηση στις 14 Φεβρουαρίου. Οι εκπαιδευτικοί προσβλέπουν σε ένα διαρκές πρόγραμμα δράσεων ενάντια στις περικοπές που υφίστανται στους μισθούς τους και στην επιβολή νέων μέτρων.

Το πρόγραμμα

Συγκεκριμένα, το συνδικαλιστικό όργανο των καθηγητών εισηγείται προς τις τοπικές ενώσεις διαρκές πρόγραμμα δράσης, που θα κορυφωθεί την εβδομάδα από 13 έως 17 Φεβρουαρίου, η οποία θα ανακηρυχθεί εβδομάδα κινητοποιήσεων με συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας, αποκλεισμούς δημοσίων κτιρίων, συλλαλητήρια και πορείες σε διάφορες πόλεις της χώρας.

Η τελική απόφαση, η οποία αναμένεται να εγκρίνει την πρωτοβουλία της ομοσπονδίας, θα ληφθεί το μεθεπόμενο Σάββατο, οπότε και θα συνεδριάσουν από κοινού οι γενικές συνελεύσεις των κατά τόπους ενώσε-



▲ Η υπουργός Παιδείας Άννα Διαμαντοπούλου

Κλειστά θα μείνουν Γυμνάσια - Λύκεια εξαιτίας των περικοπών στους μισθούς των εκπαιδευτικών

ων. Στο πρόγραμμα δράσης που έχει καταθέσει το συνδικαλιστικό όργανο των καθηγητών προτείνονται, με-

ταξύ άλλων, ο συντονισμός της εκπαιδευτικής κοινότητας με σωματεία του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα και

η συμμετοχή σε πρωτοβουλίες ενάντια στο χαράτσι της ΔΕΗ. Προτείνεται ακόμα η 15η Φεβρουαρίου να αφιερωθεί στη συλλογή τροφίμων και ειδών πρώτης ανάγκης σε συνεργασία με τους Συλλόγους Γονέων και Κηδεμόνων, τα οποία θα διατεθούν για την ενίσχυση των οικογενειών όσων μαθητών αντιμετωπίζουν οικονομικές δυσκολίες.

7. ΞΕΣΗΚΩΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ

Μέσο: ΒΡΑΔΥΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 27/01/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 27/01/2012

Σελίδα: 26



Ξεσηκώνονται οι καθηγητές

- Σε δυναμικές κινητοποιήσεις στρέφονται η ΟΛΜΕ και η ΕΛΜΕ μέσα στον Φεβρουάριο, που αναμένεται αρκετά θερμός για τους εκπαιδευτικούς. Μετά τη γενική συνέλευσή τους που θα γίνει το Σάββατο 4 Φεβρουαρίου, εξαγγέλλουν γενική απεργία στις 14 του ίδιου μήνα, η οποία ενδέχεται να μεταφερθεί για να συμπέσει με ευρύτερη κινητοποίηση. Επίσης, την εβδομάδα 13-17 Φεβρουαρίου θα αναπτυχθούν δράσεις και κινητοποιήσεις σε όλη τη χώρα με συγκεντρώσεις, διαμαρτυρίες, αποκλεισμούς δημόσιων κτιρίων, πορείες καθώς και αποχή από τα διοικητικά καθήκοντα (εκτός της ενημέρωσης των γονέων). Η σχετική ανακοίνωση της ΟΛΜΕ αναφέρει: «Η κατάσταση θα αλλάξει μόνο με γενικό ξεσηκωμό με τα χαρακτηριστικά της πολιτικής απεργίας...».